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DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SATU 

Škola: OŠ ''Dobriša Cesarić'', Osijek 

Razred: 5 

Vjeroučiteljica: s. Krista Mijatović 

 

 

Nastavna cjelina: RELIGIJA U ŽIVOTU ČOVJEKA: BOŽJI TRAGOVI 

Nastavna tema: DIJELOVI SVIJETA U KOJIMA SE KRŠĆANSTVO DANAS INTENZIVNO 

ŠIRI  

Nastavna jedinica: Misijsko djelovanje Crkve  

 

Ključni pojmovi:  

    rasprostranjenost kršćanstva 

  misije 

  evangelizacija 

 

CILJ:  

 učenik će kroz upoznavanje potreba svjetskog stanovništva i otkrivanje fenomena raširenosti 

kršćanstva u svijetu, pronaći i svoje mjesto i ulogu u misijskom djelovanju Crkve 

 

ISHODI: 

Obrazovni:  

 učenik će definirati pojmove 'misije' i 'evangelizacija' te imati uvida u podatke o 

rasprostranjenosti kršćanstva u svijetu 

 

Funkcionalni: 

 učenik će prepoznati materijalne i duhovne potrebe s kojima se susreće stanovništvo 

pojedinog kontinenta 

 

Odgojni:  

 učenik će biti spreman, prema svojim mogućnostima, uključiti se u misijsko djelovanje 

Crkve 

 

Metodički sustav: heuristički 
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Oblici rada:  

 frontalni 

 individualni  

 rad u skupini 

 

Nastavne metode: 

 molitva i molitveno izražavanje 

 crtanje 

 razgovor 

 slušanje  

 pjevanje 

 usmeno i pismeno izražavanje 

 čitanje i rad na tekstu 

 rezanje, lijepljenje  

 rješavanje radnog listića 

 

Nastavna sredstva i pomagala: 

 pisana riječ 

 živa riječ nastavnika i učenika 

 ploča, kreda 

 bilježnica, olovka 

 drvene bojice/flomasteri  

 znakovi skupina  

 CD player 

 natpisi za ploču 

 

 hamer papir 

 CD 

 konture kontinenata 

 radni listić 

 ljepilo za papir 

 škare 

 papirnati 'džepići' 

 patafix 

 

Korelacija: 

 hrvatski jezik – usmeno i pismeno izražavanje 

 likovna kultura – crtanje, rezanje, lijepljenje 

 glazbena kultura – slušanje pjesme, pjevanje 

 zemljopis – upoznavanje života na različitim kontinentima 

 priroda  – razvijanje ekološke svijesti 

 matematika – otkrivanje brojčanih podataka o raširenosti kršćanstva u svijetu 
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Plan ploče: 

 

Misijsko djelovanje Crkve   

 

  misije 

  evangelizacija 

 

1. Ne zahtijevati skupocjene stvari i ne                               

prosuđivati druge po tomu što imaju. 

2. Ne prigovarati za jelo; pojesti cijelu užinu. 

3. Štedjeti vodu. 

                                              4. Uključiti se u akcije za Misijsku nedjelju. 

                                              5. Pogledati 'Dnevnik' i moliti za mir. 

 

Pitanja za provjeru ishoda: 

Što podrazumijevamo pod pojmom 'misije'?  

Što je evangelizacija?  

Nabrojite potrebe s kojima se susreću stanovnici pojedinih kontinenata!  

Kako se zovu ljudi preko kojih se kršćanska vjera širi u dalekim zemljama?  

 

Izvori za pripremanje nastavnika: 

 «Ja sam put», vjeronaučni udžbenik za 5. razred osnovne škole, KS, Zagreb, 2014. 

 «Ja sam put», radna bilježnica za 5. razred osnovne škole, KS, Zagreb, 2014. 

 Nastavni plan i program, MZOŠ, Zagreb 2006. 

 Internet:  

- hr.wikipedia.org/wiki/Stanovništvo_svijeta_po_religijskoj_ispovijesti     

http://pixgood.com/chapel-clipart-black-and-white.html 

- http://ClipartOf.com/34881 

 Časopis «Radosna vijest» 

 Robert BOGEŠIĆ, Europa između kršćanstva i islama, u: Kairos – evanđeoski teološki 

časopis, 6 (2012.) 1, 73-88. 

 NACIONALNA UPRAVA PAPINSKIH MISIJSKIH DJELA U RH I BiH, Svjetski dan 

misija 2014. Prijedlozi za liturgiju, 46. 

 

Izvori za pripremanje učenika: 

 «Ja sam put», vjeronaučni udžbenik za 5. razred osnovne škole, KS, Zagreb, 2014. 
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II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

1. Meditativno-molitveni početak 

2. Najava teme 

3. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja 

4. Sinteza  

5. Aktualizacija 

6. Meditativno-molitveni završetak 

 

III. TIJEK SATA 

Smještaj stolova i stolica u učionici prilagođen je radu u 5 skupina. Na stolovima se nalazi po 

polovica hamera crvene, zelene, plave, bijele i žute boje. Konkretnije, svaka skupina dobiva 

samo jednu polovicu hamera određene boje. Na vratima učionice zalijepljeno je 5 papirnatih 

'džepića' u kojima se nalaze konture kontinenata (Sjeverna i Južna Amerika – crvena boja; 

Afrika – zelena boja; Australija – plava boja; Europa – bijela boja; Azija – žuta boja). Pri 

ulasku u učionicu, učenici izvlače konturu jednog kontinenta i smještaju se za onaj stol na kojem 

se nalazi hamer iste boje kao i kontura kontinenta koju je učenik izvukao. Na CD svira pjesma 

«Tamo gdje palme cvatu» dok učenici ulaze u učionicu. Kad učenici uđu, zamolim ih da sjednu. 

 

1. Meditativno-molitveni početak 

Na početku sata zajedno ćemo se pomoliti. Možete ostati sjediti! Znak križa.  

U srcu mome bura se digla, 

srce bi htjelo daleko poći. 

O, mene bijedna zove Isus moj 

da duše jadne spasavam tamo. 

 

O, Indijo, zemljo čežnja mojih 

kako me silno privlači tebi, 

privlači bijeda sinova tvojih, 

Indijo, zemljo čežnja mojih! 

 

Gle, ja sam čuo Kristov glas! 

Odazvat moram glasu se tom, 

pa dig'o na me svijet se vas. 

 

'Da', – čujem glas u srcu svom. 

'Da', - mene bijedna zove Isus moj. 

Gospodine, evo me! Spreman je sluga Tvoj!  

     (o. Ante Gabrić)  

Znak križa. 
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2.  Najava teme  

Prisjetimo se koja je pjesma svirala na CD-u dok smo ulazili u učionicu. Tamo gdje palme cvatu. 

Točno. Može li tko ponoviti riječi pripjeva? Tamo gdje palme cvatu, tamo ja želim poć', ja želim 

svijetu reći 'Kraljuje Gospod Bog!' Bravo! Na što vas asocira odlazak u daleke zemlje (gdje 

palme cvatu), npr. u Afriku i propovijedanje o Bogu tamošnjim stanovnicima? Na misije. 

Odlično; upravo je to tema našeg današnjeg susreta – Misijsko djelovanje Crkve. Otvorite 

bilježnice, zapisat ćemo naslov (pišem na ploču, a učenici u bilježnicu): 

 

Misijsko djelovanje Crkve 

 

Zatvorite bilježnice. Već smo se podijelili u pet skupina. To su: «Amerika», «Afrika», 

«Australija», «Europa» i Azija». Na ovim papirima se nalaze zadaci za svaku skupinu. Neka 

svaka skupina izabere svog predstavnika. 

 

3. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja 

 Rad u skupinama (u prilogu) 

 Izvješće o radu u skupini 

Kako koja skupina izvijesti, stavljam konture kontinenta na ploču. 

 

4. Sinteza  

 Da vidimo što smo danas naučili. Koja je bila naša današnja tema? Misijsko djelovanje 

Crkve. Što znači riječ 'misije'? Širenje kršćanske vjere među nekršćanima. S kojim smo se još 

novim pojmom danas susreli? S evangelizacijom. Što je evangelizacija? U kršćanstvu, 

naviještanje Evanđelja. Može li netko nabrojati potrebe s kojima se susreću stanovnici pojedinih 

kontinenata? Glad, ratovi, velike razlike između bogatih i siromašnih, oskudica pitke vode, 

umorno kršćanstvo… Kako se zovu ljudi preko kojih se kršćanska vjera širi u dalekim 

zemljama? Misionari. Odlično, a sada ćemo vidjeti kako bismo sve ovo mogli primijeniti na svoj 

život?  

 

5. Aktualizacija  

 Krenimo od prve skupine! Prva skupina nam je otkrila da u Americi vlada velika razlika 

između siromašnih i bogatih. Dok jedni žive u vilama s bazenima u dvorištu, drugi su beskućnici 

osuđeni na pabirčenje po kontejnerima. Jeste li se kada vi našli u situaciji da prijatelje 

prosuđujete po markiranoj odjeći ili po mobitelu? Eto nam zadatka: ne gledati kako se tko oblači 

i kakav mobitel ima, niti od roditelja zahtijevati najnovija tehnička dostignuća i najskuplje marke 
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odjeće. (stavljam natpis: 1. Ne zahtijevati skupocjene stvari i ne prosuđivati druge po tomu što 

imaju.) 

Budući da je druga skupina proučavala Afriku, kontinent na kojem vlada glad, njihov bi 

zadatak bio da ne prigovaraju  mami što skuha za jelo i da se potrude školsku užinu pojesti cijelu 

kako se jelo ne bi bacalo. (stavljam natpis: 2. Ne prigovarati za jelo; pojesti cijelu užinu.) 

 U izvješću treće skupine mogli smo zapaziti kako Australija nema pitke vode baš 

napretek. Imajući to na pameti, pripazit ćemo kad se tuširamo, peremo zube… da koliko je 

moguće prištedimo vode. (stavljam natpis: 3. Štedjeti vodu.) 

Prelazimo na četvrtu skupinu. Znate li kako se zove dan u godini kad cijela Crkva misli 

na misijske potrebe i moli za misionare? Misijska nedjelja. Znate li kada će biti misijska 

nedjelja? Sljedeće nedjelje. Što je naša župa organizirala povodom misijske nedjelje? Prodaju 

kolača, prodaju rukotvorina, skupljanje praznih boca… Zadatak nam je uključiti se u te akcije 

prema svojim mogućnostima. (stavljam natpis: 4. Uključiti se u akcije za Misijsku nedjelju.) 

 A peta skupina? Što ćemo njima zadati? Oni bi mogli pogledati 'Dnevnik' i vidjeti koje 

azijske države su u sukobima i pomoliti se za njih. (stavljam natpis: 5. Pogledati 'Dnevnik' i 

moliti za mir.) 

 Svaka skupina ima obvezu izvršiti barem jedan zadatak, ali ako netko među vama želi 

više i bolje, može izabrati i više zadataka. Sada će svatko dobiti papir s ovim zadacima, zalijepi 

ga u bilježnicu, zaokruži one koje ti izabireš da ćeš provesti u djelo. I zalijepi kontinentić koji si 

izvukao na početku sata. (učenici lijepe u bilježnicu) Htjela bih vam na kraju zahvaliti na 

suradnji i zaželjeti uspjeh u izvršavanju odabranih zadataka. Završit ćemo s molitvom. 

 

6.   Meditativno-molitveni završetak 

Pjevamo:  

''Božja Riječ odzvanja svud, aleluja, 

Božja Riječ je istina, aleluja!'' (2x) 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 

V. PRILOZI 
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Prilog br. 1:  

1. skupina:  SJEVERNA I JUŽNA AMERIKA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadaci:   

1.   Na hamer koji je pred vama, prema predloženoj skici, nacrtajte, a zatim izrežite konture 

Sjeverne i Južne Amerike!  

2. Odaberite ime jednog hrvatskog misionara ili misionarke koji djeluju u Južnoj Americi! 

Odabrano ime upišite u konturu čovjeka i na kontinentiće koje ste izvukli na početku 

sata! Izrežite konturu čovjeka i zalijepite ju u područje Južne Amerike! Na bijeli papir 

napišite molitvu za odabranog misionara! Papir s molitvom zalijepite na  područje Južne 

Amerike! 

3. a) Pokušajte prepoznati koji od ponuđenih tekstova i sličica su najprikladniji da opišu 

Sjevernu i Južnu Ameriku! Izrežite sličicu i tekst i zalijepite ih na područje Sjeverne 

Amerike! 
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Imam najdulju rijeku i najveću pustinju na svijetu: Nil i Saharu; bogata sam šumama i 

prašumama. U meni je još sačuvan osjećaj za prirodna bogatstva darovana od Stvoritelja. 

Nažalost, ja sam i najsiromašniji kontinent. Većina mog stanovništva trpi od gladi. Ja sam dom 

mnogim misionarima. Kažu da je u meni Kršćanska crkva mlada i puna nade. Neki čak 

pretpostavljaju da ću uskoro ja slati misionare u druge dijelove svijeta. Ja sam ______________. 

 

Površinom i brojem stanovnika, ja sam najveći kontinent. Ponosim se time što mi govore da sam 

i najraznolikiji kontinent. Još više sam ponosna što je po mojem tlu hodao Božji Sin i činio 

dobro. Nažalost, danas se po mojem tlu siju ratovi i mržnja. Moje stanovništvo vapi za mirom. 

Veliki dio mog kontinenta ne poznaje Krista pa trebam pomoć misionara. Ja sam ____________. 

 

Najrazvijeniji sam i najbogatiji kontinent. Velika sam gospodarska, politička i vojna moć u 

svijetu. Većina mojih naroda živi u materijalnom blagostanju, ali malo niže dolje – na Jugu – 

situacija je sasvim drugačija. Moji multimilijarderi ne brinu previše o ljudima na rubu društva, o 

beskućnicima, o onima koji su prisiljeni čeprkati po kontejnerima kako bi preživjeli… Teško mi 

je to priznati, ali ja sam duhovno siromašna. K meni ne dolaze misionari jer je moje stanovništvo 

većinom kršćansko, ali ja osjećam da je moje kršćanstvo uspavano. Trebaju mi nove misije, treba 

mi nova evangelizacija. Ja sam ________________. 

 

Najkršćanskiji sam kontinent; kršćanstvo u meni ima vrlo dugu tradiciju, duboke korijene. Moja 

kultura i civilizacija neraskidivo su vezane uz kršćanstvo. Pa ipak, moji narodi sve više 

pokušavaju kršćanstvo maknuti u stranu. Križevi se skidaju sa zidova, vjerske vrednote se 

izbacuju iz Ustava, u mojim zapadnim zemljama crkve se prodaju. Čini mi se da kršćanstvo u 

meni polagano umire. I meni bi trebalo novo oduševljenje za Krista, nova evangelizacija.  Ja sam 

_______________. 

 

Najudaljeniji sam kontinent. Ipak, to nije bila zapreka da postanem domovinom i mnogih vaših 

sunarodnjaka koji su došli k meni trbuhom za kruhom. O meni vrlo rijetko čujete u vašim 

medijima pa s mojim problemima niste upoznati. Čini mi se da ću se u budućnosti, kao i ostali 

dijelovi svijeta, boriti s nedostatkom pitke vode. Neobično, zar ne; osobito ako znate da sam sa 

svih strana okružena oceanima. Po toj nepreglednoj količini vode raspršeni su mnogi otoci i 

otočići čije stanovništvo još nije čulo Radosnu vijest kršćanstva, pa su misionari tamo nužno 

potrebni. Ja sam _____________ . 
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3. b) U misijskoj krunici pet desetina zrnaca označava pet kontinenata. Desetine su različitih 

boja. Pokušaj otkriti koja boja odgovara kojem kontinentu, a zatim strelicom poveži 

kontinent s odgovarajućom bojom. 

 

SJEVERNA I JUŽNA AMERIKA  ŽUTA (zbog žute boje kože stanovništva) 

AFRIKA      PLAVA (zbog okruženosti oceanom) 

AZIJA      ZELENA (zbog bujnih šuma, prašuma…) 

AUSTRALIJA     CRVENA (zbog boje kože stanovništva) 

EUROPA      BIJELA (zbog bijele boje kože stanovništva) 

 

4. U donjem pravokutniku nalaze se slova dviju riječi. Jednoj riječi pripadaju slova u 

kružićima, a drugoj u kvadratićima. Pravilnim slaganjem slova otkrit ćeš koje su to riječi; 

upiši ih u odgovarajući oblik donjih polja. Kad ih upišeš, njihovo tumačenje potraži u 

Leksikonu na kraju svog vjeronaučnog udžbenika (136. – 143. str.). Neka svaki član skupine 

tumačenje prepiše u bilježnicu! Brojeve iz trokutića prepiši po redu počevši od gornjeg 

lijevog kuta. Dobit ćeš devetoznamenkastu brojku koja označava koliko kršćana imaju 

Sjeverna i Južna Amerika.  
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2. skupina: AFRIKA 

 

 

Zadaci:   

1.   Na hamer koji je pred vama, prema predloženoj skici, nacrtajte, a zatim izrežite konture 

Afrike!  

4. Odaberite ime jednog hrvatskog misionara ili misionarke koji djeluju u Africi! Odabrano 

ime upišite u konturu čovjeka i na kontinentiće koje ste izvukli na početku sata! Izrežite 

konturu čovjeka i zalijepite ju u područje Afrike! Na bijeli papir napišite molitvu za 

odabranog misionara! Papir s molitvom zalijepite na  kontinent! 

5. a) Pokušajte prepoznati koji od ponuđenih tekstova i sličica su najprikladniji da opišu 

Afriku! Izrežite sličicu i tekst i zalijepite ih na područje afričkog kontinenta! 
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Imam najdulju rijeku i najveću pustinju na svijetu: Nil i Saharu; bogata sam šumama i 

prašumama. U meni je još sačuvan osjećaj za prirodna bogatstva darovana od Stvoritelja. 

Nažalost, ja sam i najsiromašniji kontinent. Većina mog stanovništva trpi od gladi. Ja sam dom 

mnogim misionarima. Kažu da je u meni Kršćanska crkva mlada i puna nade. Neki čak 

pretpostavljaju da ću uskoro ja slati misionare u druge dijelove svijeta. Ja sam ______________. 

 

Površinom i brojem stanovnika, ja sam najveći kontinent. Ponosim se time što mi govore da sam 

i najraznolikiji kontinent. Još više sam ponosna što je po mojem tlu hodao Božji Sin i činio 

dobro. Nažalost, danas se po mojem tlu siju ratovi i mržnja. Moje stanovništvo vapi za mirom. 

Veliki dio mog kontinenta ne poznaje Krista pa trebam pomoć misionara. Ja sam ____________. 

 

Najrazvijeniji sam i najbogatiji kontinent. Velika sam gospodarska, politička i vojna moć u 

svijetu. Većina mojih naroda živi u materijalnom blagostanju, ali malo niže dolje – na Jugu – 

situacija je sasvim drugačija. Moji multimilijarderi ne brinu previše o ljudima na rubu društva, o 

beskućnicima, o onima koji su prisiljeni čeprkati po kontejnerima kako bi preživjeli… Teško mi 

je to priznati, ali ja sam duhovno siromašna. K meni ne dolaze misionari jer je moje stanovništvo 

većinom kršćansko, ali ja osjećam da je moje kršćanstvo uspavano. Trebaju mi nove misije, treba 

mi nova evangelizacija. Ja sam ________________. 

 

Najkršćanskiji sam kontinent; kršćanstvo u meni ima vrlo dugu tradiciju, duboke korijene. Moja 

kultura i civilizacija neraskidivo su vezane uz kršćanstvo. Pa ipak, moji narodi sve više 

pokušavaju kršćanstvo maknuti u stranu. Križevi se skidaju sa zidova, vjerske vrednote se 

izbacuju iz Ustava, u mojim zapadnim zemljama crkve se prodaju. Čini mi se da kršćanstvo u 

meni polagano umire. I meni bi trebalo novo oduševljenje za Krista, nova evangelizacija.  Ja sam 

_______________. 

 

Najudaljeniji sam kontinent. Ipak, to nije bila zapreka da postanem domovinom i mnogih vaših 

sunarodnjaka koji su došli k meni trbuhom za kruhom. O meni vrlo rijetko čujete u vašim 

medijima pa s mojim problemima niste upoznati. Čini mi se da ću se u budućnosti, kao i ostali 

dijelovi svijeta, boriti s nedostatkom pitke vode. Neobično, zar ne; osobito ako znate da sam sa 

svih strana okružena oceanima. Po toj nepreglednoj količini vode raspršeni su mnogi otoci i 

otočići čije stanovništvo još nije čulo Radosnu vijest kršćanstva, pa su misionari tamo nužno 

potrebni. Ja sam _____________ . 
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3. b) U misijskoj krunici pet desetina zrnaca označava pet kontinenata. Desetine su različitih 

boja. Pokušaj otkriti koja boja odgovara kojem kontinentu, a zatim strelicom poveži 

kontinent s odgovarajućom bojom. 

 

SJEVERNA I JUŽNA AMERIKA  ŽUTA (zbog žute boje kože stanovništva) 

AFRIKA      PLAVA (zbog okruženosti oceanom) 

AZIJA      ZELENA (zbog bujnih šuma, prašuma…) 

AUSTRALIJA     CRVENA (zbog boje kože stanovništva) 

EUROPA      BIJELA (zbog bijele boje kože stanovništva) 

 

4. U donjem pravokutniku nalaze se slova dviju riječi. Jednoj riječi pripadaju slova u 

kružićima, a drugoj u kvadratićima. Pravilnim slaganjem slova otkrit ćeš koje su to riječi; 

upiši ih u odgovarajući oblik donjih polja. Kad ih upišeš, njihovo tumačenje potraži u 

Leksikonu na kraju svog vjeronaučnog udžbenika (136. – 143. str.). Neka svaki član skupine 

tumačenje prepiše u bilježnicu! Brojeve iz trokutića prepiši po redu počevši od gornjeg 

lijevog kuta. Dobit ćeš devetoznamenkastu brojku koja označava koliko kršćana ima Afrika.  
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3. skupina: AUSTRALIJA 

 

 

 

 

Zadaci:   

1.   Na hamer koji je pred vama, prema predloženoj skici, nacrtajte, a zatim izrežite konture 

Australije!  

2. Odaberite ime jednog hrvatskog misionara ili misionarke koji djeluju u Australiji! 

Odabrano ime upišite u konturu čovjeka i na kontinentiće koje ste izvukli na početku sata! 

Izrežite konturu čovjeka i zalijepite ju u područje Australije! Na bijeli papir napišite molitvu 

za odabranog misionara! Papir s molitvom zalijepite na kontinent! 

3. a) Pokušajte prepoznati koji od ponuđenih tekstova i sličica su najprikladniji da opišu 

Australiju! Izrežite sličicu i tekst i zalijepite ih na područje australskog kontinenta! 
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Imam najdulju rijeku i najveću pustinju na svijetu: Nil i Saharu; bogata sam šumama i 

prašumama. U meni je još sačuvan osjećaj za prirodna bogatstva darovana od Stvoritelja. 

Nažalost, ja sam i najsiromašniji kontinent. Većina mog stanovništva trpi od gladi. Ja sam dom 

mnogim misionarima. Kažu da je u meni Kršćanska crkva mlada i puna nade. Neki čak 

pretpostavljaju da ću uskoro ja slati misionare u druge dijelove svijeta. Ja sam ______________. 

 

Površinom i brojem stanovnika, ja sam najveći kontinent. Ponosim se time što mi govore da sam 

i najraznolikiji kontinent. Još više sam ponosna što je po mojem tlu hodao Božji Sin i činio 

dobro. Nažalost, danas se po mojem tlu siju ratovi i mržnja. Moje stanovništvo vapi za mirom. 

Veliki dio mog kontinenta ne poznaje Krista pa trebam pomoć misionara. Ja sam ____________. 

 

Najrazvijeniji sam i najbogatiji kontinent. Velika sam gospodarska, politička i vojna moć u 

svijetu. Većina mojih naroda živi u materijalnom blagostanju, ali malo niže dolje – na Jugu – 

situacija je sasvim drugačija. Moji multimilijarderi ne brinu previše o ljudima na rubu društva, o 

beskućnicima, o onima koji su prisiljeni čeprkati po kontejnerima kako bi preživjeli… Teško mi 

je to priznati, ali ja sam duhovno siromašna. K meni ne dolaze misionari jer je moje stanovništvo 

većinom kršćansko, ali ja osjećam da je moje kršćanstvo uspavano. Trebaju mi nove misije, treba 

mi nova evangelizacija. Ja sam ________________. 

 

Najkršćanskiji sam kontinent; kršćanstvo u meni ima vrlo dugu tradiciju, duboke korijene. Moja 

kultura i civilizacija neraskidivo su vezane uz kršćanstvo. Pa ipak, moji narodi sve više 

pokušavaju kršćanstvo maknuti u stranu. Križevi se skidaju sa zidova, vjerske vrednote se 

izbacuju iz Ustava, u mojim zapadnim zemljama crkve se prodaju. Čini mi se da kršćanstvo u 

meni polagano umire. I meni bi trebalo novo oduševljenje za Krista, nova evangelizacija.  Ja sam 

_______________. 

 

Najudaljeniji sam kontinent. Ipak, to nije bila zapreka da postanem domovinom i mnogih vaših 

sunarodnjaka koji su došli k meni trbuhom za kruhom. O meni vrlo rijetko čujete u vašim 

medijima pa s mojim problemima niste upoznati. Čini mi se da ću se u budućnosti, kao i ostali 

dijelovi svijeta, boriti s nedostatkom pitke vode. Neobično, zar ne; osobito ako znate da sam sa 

svih strana okružena oceanima. Po toj nepreglednoj količini vode raspršeni su mnogi otoci i 

otočići čije stanovništvo još nije čulo Radosnu vijest kršćanstva, pa su misionari tamo nužno 

potrebni. Ja sam _____________ . 
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3. b) U misijskoj krunici pet desetina zrnaca označava pet kontinenata. Desetine su različitih 

boja. Pokušaj otkriti koja boja odgovara kojem kontinentu, a zatim strelicom poveži 

kontinent s odgovarajućom bojom. 

 

SJEVERNA I JUŽNA AMERIKA  ŽUTA (zbog žute boje kože stanovništva) 

AFRIKA      PLAVA (zbog okruženosti oceanom) 

AZIJA      ZELENA (zbog bujnih šuma, prašuma…) 

AUSTRALIJA     CRVENA (zbog boje kože stanovništva) 

EUROPA      BIJELA (zbog bijele boje kože stanovništva) 

 

4. U donjem pravokutniku nalaze se slova dviju riječi. Jednoj riječi pripadaju slova u 

kružićima, a drugoj u kvadratićima. Pravilnim slaganjem slova otkrit ćeš koje su to riječi; 

upiši ih u odgovarajući oblik donjih polja. Kad ih upišeš, njihovo tumačenje potraži u 

Leksikonu na kraju svog vjeronaučnog udžbenika (136. – 143. str.). Neka svaki član skupine 

tumačenje prepiše u bilježnicu! Brojeve iz trokutića prepiši po redu počevši od gornjeg 

lijevog kuta. Dobit ćeš osmeroznamenkastu brojku koja označava koliko kršćana ima 

Australija.  
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4. skupina: EUROPA 

 

 

 

Zadaci:   

1.   Na hamer koji je pred vama, prema predloženoj skici, nacrtajte, a zatim izrežite konture 

Europe!  

2. Odaberite ime jednog hrvatskog misionara ili misionarke koji djeluju u Europi! Odabrano 

ime upišite u konturu čovjeka i na kontinentiće koje ste izvukli na početku sata! Izrežite 

konturu čovjeka i zalijepite ju u područje Europe! Na bijeli papir napišite molitvu za 

odabranog misionara! Papir s molitvom zalijepite na  kontinent! 

3. a) Pokušajte prepoznati koji od ponuđenih tekstova i sličica su najprikladniji da opišu 

Europu! Izrežite sličicu i tekst i zalijepite ih na područje europskog kontinenta! 
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Imam najdulju rijeku i najveću pustinju na svijetu: Nil i Saharu; bogata sam šumama i 

prašumama. U meni je još sačuvan osjećaj za prirodna bogatstva darovana od Stvoritelja. 

Nažalost, ja sam i najsiromašniji kontinent. Većina mog stanovništva trpi od gladi. Ja sam dom 

mnogim misionarima. Kažu da je u meni Kršćanska crkva mlada i puna nade. Neki čak 

pretpostavljaju da ću uskoro ja slati misionare u druge dijelove svijeta. Ja sam ______________. 

 

Površinom i brojem stanovnika, ja sam najveći kontinent. Ponosim se time što mi govore da sam 

i najraznolikiji kontinent. Još više sam ponosna što je po mojem tlu hodao Božji Sin i činio 

dobro. Nažalost, danas se po mojem tlu siju ratovi i mržnja. Moje stanovništvo vapi za mirom. 

Veliki dio mog kontinenta ne poznaje Krista pa trebam pomoć misionara. Ja sam ____________. 

 

Najrazvijeniji sam i najbogatiji kontinent. Velika sam gospodarska, politička i vojna moć u 

svijetu. Većina mojih naroda živi u materijalnom blagostanju, ali malo niže dolje – na Jugu – 

situacija je sasvim drugačija. Moji multimilijarderi ne brinu previše o ljudima na rubu društva, o 

beskućnicima, o onima koji su prisiljeni čeprkati po kontejnerima kako bi preživjeli… Teško mi 

je to priznati, ali ja sam duhovno siromašna. K meni ne dolaze misionari jer je moje stanovništvo 

većinom kršćansko, ali ja osjećam da je moje kršćanstvo uspavano. Trebaju mi nove misije, treba 

mi nova evangelizacija. Ja sam ________________. 

 

Najkršćanskiji sam kontinent; kršćanstvo u meni ima vrlo dugu tradiciju, duboke korijene. Moja 

kultura i civilizacija neraskidivo su vezane uz kršćanstvo. Pa ipak, moji narodi sve više 

pokušavaju kršćanstvo maknuti u stranu. Križevi se skidaju sa zidova, vjerske vrednote se 

izbacuju iz Ustava, u mojim zapadnim zemljama crkve se prodaju. Čini mi se da kršćanstvo u 

meni polagano umire. I meni bi trebalo novo oduševljenje za Krista, nova evangelizacija.  Ja sam 

_______________. 

 

Najudaljeniji sam kontinent. Ipak, to nije bila zapreka da postanem domovinom i mnogih vaših 

sunarodnjaka koji su došli k meni trbuhom za kruhom. O meni vrlo rijetko čujete u vašim 

medijima pa s mojim problemima niste upoznati. Čini mi se da ću se u budućnosti, kao i ostali 

dijelovi svijeta, boriti s nedostatkom pitke vode. Neobično, zar ne; osobito ako znate da sam sa 

svih strana okružena oceanima. Po toj nepreglednoj količini vode raspršeni su mnogi otoci i 

otočići čije stanovništvo još nije čulo Radosnu vijest kršćanstva, pa su misionari tamo nužno 

potrebni. Ja sam _____________ . 
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3. b) U misijskoj krunici pet desetina zrnaca označava pet kontinenata. Desetine su različitih 

boja. Pokušaj otkriti koja boja odgovara kojem kontinentu, a zatim strelicom poveži 

kontinent s odgovarajućom bojom. 

 

SJEVERNA I JUŽNA AMERIKA  ŽUTA (zbog žute boje kože stanovništva) 

AFRIKA      PLAVA (zbog okruženosti oceanom) 

AZIJA      ZELENA (zbog bujnih šuma, prašuma…) 

AUSTRALIJA     CRVENA (zbog boje kože stanovništva) 

EUROPA      BIJELA (zbog bijele boje kože stanovništva) 

 

4. U donjem pravokutniku nalaze se slova dviju riječi. Jednoj riječi pripadaju slova u 

kružićima, a drugoj u kvadratićima. Pravilnim slaganjem slova otkrit ćeš koje su to riječi; 

upiši ih u odgovarajući oblik donjih polja. Kad ih upišeš, njihovo tumačenje potraži u 

Leksikonu na kraju svog vjeronaučnog udžbenika (136. – 143. str.). Neka svaki član skupine 

tumačenje prepiše u bilježnicu! Brojeve iz trokutića prepiši po redu počevši od gornjeg 

lijevog kuta. Dobit ćeš devetoznamenkastu brojku koja označava koliko kršćana ima Europa.  
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5. skupina: AZIJA 

 

 

Zadaci:   

1.   Na hamer koji je pred vama, prema predloženoj skici, nacrtajte, a zatim izrežite konture 

Azije!  

2. Odaberite ime jednog hrvatskog misionara ili misionarke koji djeluju u Azijii! Odabrano 

ime upišite u konturu čovjeka i na kontinentiće koje ste izvukli na početku sata! Izrežite 

konturu čovjeka i zalijepite ju u područje Azije! Na bijeli papir napišite molitvu za 

odabranog misionara! Papir s molitvom zalijepite na područje kontinenta! 

 3. a) Pokušajte prepoznati koji od ponuđenih tekstova i sličica su najprikladniji da opišu 

Aziju! Izrežite sličicu i tekst i zalijepite ih na područje azijskog kontinenta! 
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Imam najdulju rijeku i najveću pustinju na svijetu: Nil i Saharu; bogata sam šumama i 

prašumama. U meni je još sačuvan osjećaj za prirodna bogatstva darovana od Stvoritelja. 

Nažalost, ja sam i najsiromašniji kontinent. Većina mog stanovništva trpi od gladi. Ja sam dom 

mnogim misionarima. Kažu da je u meni Kršćanska crkva mlada i puna nade. Neki čak 

pretpostavljaju da ću uskoro ja slati misionare u druge dijelove svijeta. Ja sam ______________. 

 

Površinom i brojem stanovnika, ja sam najveći kontinent. Ponosim se time što mi govore da sam 

i najraznolikiji kontinent. Još više sam ponosna što je po mojem tlu hodao Božji Sin i činio 

dobro. Nažalost, danas se po mojem tlu siju ratovi i mržnja. Moje stanovništvo vapi za mirom. 

Veliki dio mog kontinenta ne poznaje Krista pa trebam pomoć misionara. Ja sam ____________. 

 

Najrazvijeniji sam i najbogatiji kontinent. Velika sam gospodarska, politička i vojna moć u 

svijetu. Većina mojih naroda živi u materijalnom blagostanju, ali malo niže dolje – na Jugu – 

situacija je sasvim drugačija. Moji multimilijarderi ne brinu previše o ljudima na rubu društva, o 

beskućnicima, o onima koji su prisiljeni čeprkati po kontejnerima kako bi preživjeli… Teško mi 

je to priznati, ali ja sam duhovno siromašna. K meni ne dolaze misionari jer je moje stanovništvo 

većinom kršćansko, ali ja osjećam da je moje kršćanstvo uspavano. Trebaju mi nove misije, treba 

mi nova evangelizacija. Ja sam ________________. 

 

Najkršćanskiji sam kontinent; kršćanstvo u meni ima vrlo dugu tradiciju, duboke korijene. Moja 

kultura i civilizacija neraskidivo su vezane uz kršćanstvo. Pa ipak, moji narodi sve više 

pokušavaju kršćanstvo maknuti u stranu. Križevi se skidaju sa zidova, vjerske vrednote se 

izbacuju iz Ustava, u mojim zapadnim zemljama crkve se prodaju. Čini mi se da kršćanstvo u 

meni polagano umire. I meni bi trebalo novo oduševljenje za Krista, nova evangelizacija.  Ja sam 

_______________. 

 

Najudaljeniji sam kontinent. Ipak, to nije bila zapreka da postanem domovinom i mnogih vaših 

sunarodnjaka koji su došli k meni trbuhom za kruhom. O meni vrlo rijetko čujete u vašim 

medijima pa s mojim problemima niste upoznati. Čini mi se da ću se u budućnosti, kao i ostali 

dijelovi svijeta, boriti s nedostatkom pitke vode. Neobično, zar ne; osobito ako znate da sam sa 

svih strana okružena oceanima. Po toj nepreglednoj količini vode raspršeni su mnogi otoci i 

otočići čije stanovništvo još nije čulo Radosnu vijest kršćanstva, pa su misionari tamo nužno 

potrebni. Ja sam _____________ . 
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3. b) U misijskoj krunici pet desetina zrnaca označava pet kontinenata. Desetine su različitih 

boja. Pokušaj otkriti koja boja odgovara kojem kontinentu, a zatim strelicom poveži 

kontinent s odgovarajućom bojom. 

 

SJEVERNA I JUŽNA AMERIKA  ŽUTA (zbog žute boje kože stanovništva) 

AFRIKA      PLAVA (zbog okruženosti oceanom) 

AZIJA      ZELENA (zbog bujnih šuma, prašuma…) 

AUSTRALIJA     CRVENA (zbog boje kože stanovništva) 

EUROPA      BIJELA (zbog bijele boje kože stanovništva) 

 

4. U donjem pravokutniku nalaze se slova dviju riječi. Jednoj riječi pripadaju slova u 

kružićima, a drugoj u kvadratićima. Pravilnim slaganjem slova otkrit ćeš koje su to riječi; 

upiši ih u odgovarajući oblik donjih polja. Kad ih upišeš, njihovo tumačenje potraži u 

Leksikonu na kraju svog vjeronaučnog udžbenika (136. – 143. str.). Neka svaki član skupine 

tumačenje prepiše u bilježnicu! Brojeve iz trokutića prepiši po redu počevši od gornjeg 

lijevog kuta. Dobit ćeš devetoznamenkastu brojku koja označava koliko kršćana ima Azija.  
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Prilog br. 2:  

Ovaj prilog treba dobiti svaka skupina. 
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Prilog br. 3: 

Ovaj tekst dobiva svaki učenik i lijepi ga u bilježnicu. 

1. Ne zahtijevati skupocjene stvari i ne prosuđivati druge po tomu što imaju. 

2. Ne prigovarati za jelo; pojesti cijelu užinu. 

3. Štedjeti vodu. 

       4. Uključiti se u akcije za Misijsku nedjelju. 

       5. Pogledati 'Dnevnik' i moliti za mir. 


